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ПЕРЕДМОВА

Дитина замовляє розвиток.
Світлана Ладивір

Краса — і тільки, трішечки краси, 
душі нічого більше не потрібно.

Ліна Костенко

Хронічна дратівливість і  незадоволення, зумовлені тех-
нократичністю, прагматизмом, меркантильними інтересами, 
що притаманні суспільству,  — постійний настрій більшості 
представників сучасного соціуму, емоційне тло їхнього життя. 
З таким негативом у душі жити досить складно, нелегко жити 
і поряд з такою людиною. Проте найскладніше у цій ситуації 
дітям. Адже вони, як губка, вбирають усе, що їх оточує, наслі-
дуючи в усьому дорослих. Як допомогти дошкільникам уник-
нути цього стереотипу та налаштуватися на гуманне й радісне 
сприйняття довкілля? Очевидно, шлях до відповіді веде через 
професійний підхід до формування почуттєвої сфери дітей до-
шкільного віку та їхнього естетичного досвіду.

Щороку до  закладів дошкільної освіти приходять діти 
з різним потенціалом: кмітливі, повільні, контактні, замкнуті, 
проте спільним для них є те, що вони все менше захоплюють-
ся, дивуються, їхні інтереси одноманітні: лялька Барбі, моде-
лі автомобілів, комп’ютери, ігрові приставки. Така тенденція 
до прагматизму іде врозріз з вимогами сучасного суспільства, 
яке потребує активних, творчих особистостей, що насампе-
ред емоційно відгукуються на прояви прекрасного у довкіллі 
та серед людей. Що робити? Відповідь на це запитання, на наш 
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погляд, знайшла часткове вирішення завдяки апробованій 
нами системі роботи — реалізації технології МРіО (мистецька 
рефлексія і образотворення). 

Загальновідомо: запорукою успішності формування есте-
тичної сфери є особистість дорослого та його ставлення до ді-
тей. Якщо дорослий є Майстром у справі виховання, він зда-
тен виконувати своє покликання — осявати світлом глибини 
душі. Особистий приклад радісного світосприйняття дорос-
лим (радіти погоді, спілкуванню, помічати красу будь-якого 
явища, вести щоденник мистецьких вражень, рефлексувати 
процес самовідчуття, саморозвитку й  самовдосконалення 
тощо) є основою формування адекватного світосприйняття 
дитиною. За дотримання цієї умови у дошкільників розвива-
ється креативність, емпатія, рефлексія, творчі здібності, есте-
тична культура та позитивні духовно-моральні якості особи-
стості. Без цього жодні методики, технології й засоби культури 
не працюють.



Навчальне видання

Олена ПОЛОВІНА
Інна КОНДРАТЕЦЬ

АРТОСВІТА 
Навчально-методичний 

посібник
2-ге видання, 

перероблене і доповнене

У виданні з навчальною метою 
(п. 6 ст. 15, ст. 23 Закону України 

«Про авторське право і суміжні права») 
використані матеріали, у тому числі ілюстративні, 

що містяться в мережі «Інтернет» у вільному доступі

Науково-методичний центр видавничої діяльності
Київського столичного університету імені Бориса Грінченка

Завідувачка НМЦ видавничої діяльності Марія ПРЯДКО

Відповідальна за випуск Антоніна ДАНИЛЕНКО

Над випуском працювали 
Людмила ПОТРАВКА, Тетяна НЕСТЕРОВА, Вікторія СКРЯБІНА



Підписано до друку 17.09.2024 р. Формат 60х84/16.
Ум. друк. арк. 40,92. Зам. № 4-46.

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка,
вул. Бульварно-Кудрявська, 18/2, м. Київ, 04053.

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи
ДК № 8052 від 29.01.2024 р.

Попередження! Згідно із Законом України «Про авторське право і суміжні права» жодна частина 
цього видання не може бути використана чи відтворена на будь-яких носіях, розміщена в мережі 
«Інтернет» без письмового дозволу Київського столичного університету імені Бориса Грінченка 
й авторів. Порушення закону призводить до адміністративної, кримінальної відповідальності.


